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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA DE 26 DE JULHO DE 2024. 

Aos vinte e seis dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se na 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Araruama, à Avenida Estados Unidos, sem 

número, Bairro Parque Hotel, conforme Edital de Convocação de doze de julho de 

dois mil e vinte e quatro, os seguintes participantes: Ana Paula Rodrigues de Souza, 

presidente do Conselho; Alexandre Tadeu Nunes Corrêa, secretário do Conselho; 

Sergio Luis Dias Ribeiro, representando a Secretaria Municipal de Obras, Urbanismo 

e Serviços Públicos; Andrelina Barbosa, representando a Associação Raízes; José 

Eduardo Borges de Almeida, representando a QVS – Qualidade de Vida e 

Sustentabilidade; Mariana Burato, representando o Instituto BW; Caroline Souza 

Fernandes e Suzana Souza, representando a Concessionária Águas de Juturnaíba e 

Tarcísio Oliveira, visitante pela Associação Raízes. Ana Paula, abriu a reunião as nove 

horas e trinta e cinco minutos, após verificação de quórum, cumprimentou os 

presentes e perguntou sobre a ata da reunião anterior, sendo aprovada por todos. 

Mariana Burato sugeriu fazer as reuniões de forma híbrida, em virtude da dificuldade 

de alguns membros participarem, ficando a possibilidade de ser cem por cento on-

line. Mariana Burato e Caroline Fernandes lembraram a cobrança da Promotoria 

Pública sobre o comprometimento e José Eduardo disse que em alguns casos mais 

especiais devem ser totalmente presenciais. Continuando, Ana Paula disse que está 

em andamento o Programa Municipal de Educação Ambiental (PROMEA), uma 

obrigação do Município, através de lei. Informou que o Município também já está 

tratando da coleta seletiva, que consta no contrato com a empresa Sellix Ambiental. 

Relatou ainda que fez contato com Silva Jardim e com a Concessionária Águas de 

Juturnaíba, tendo sinalização positiva para a revisão do Plano Municipal de 

Saneamento Básico. Andrelina Barbosa perguntou se atende também a área rural. 

Ana Paula respondeu que a empresa só tem obrigação na área urbana, mas que hoje 

há um biodigestor sendo construído na Sobara, pois a Agenersa determinou que 

recursos fossem definidos pelo Município e na Câmara Técnica de Saneamento, foi 

escolhido inicialmente a localidade da Sobara, com possibilidade de expansão para 

outras áreas. Lembrou que pode ser inserido na revisão do Plano. Caroline Fernandes 
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explicou que atende a uma poligonal e os municípios indicam os locais para obras. 

Ana Paula destacou que o Plano Municipal de Saneamento Básico atual não atende 

a realidade do Município e a revisão, deve ser voltada para a realidade. Andrelina 

Barbosa perguntou sobre a coleta seletiva. Ana Paula respondeu que estão 

organizando a Associação e tem um galpão para a coleta porta a porta, sendo a Sellix 

Ambiental a empresa responsável, juntamente com a Secretaria de Obras, pelo 

Município, em dias de acordo com os bairros e distritos. Mariana Burato e Caroline 

Fernandes lembraram da educação ambiental, a promoção nos bairros de forma 

efetiva. José Eduardo ressaltou que existe a dificuldade cultural, sendo necessário 

este incentivo. Ana Paula informou que já há a minuta do Sistema Municipal de Gestão 

de Unidades de Conservação, com ajuda do Engenheiro Florestal, sendo um passo 

para a promoção do Plano Municipal da Mata Atlântica. José Eduardo perguntou sobre 

a verba do ICMS Ecológico. Ana Paula disse que ainda vai para o Fundo. Caroline 

Fernandes perguntou sobre área para implantação. Ana Paula disse que área doada 

do Dom Atacadista deve ser vista, na Estrada de São Vicente, na região do Macabu. 

Perguntando se haveria mais algum assunto e, não havendo nada mais a tratar, após 

considerações finais, Ana Paula encerrou a reunião as dez horas e vinte minutos, a 

qual eu, Alexandre Corrêa, lavrei a presente ata que após aprovada vai assinada por 

mim e pela presidente da Reunião. 


